
1 ZINEDINE ZIDANE (football) 50 %
2 Bixente Lizarazu (football) 29 %
3 Fabien Barthez (football) 27 %

Christine Arron (athlétisme)
4

Thierry Henry (football)
24 %

Amélie Mauresmo (tennis)
6 Gwendal Peizerat (patinage artistique) 23 %

Richard Virenque (cyclisme)
Stéphane Diagana (athlétisme)

9 Sébastien Grosjean (tennis) 22 %
Loïck Peyron (voile)
Marina Anissina (patinage artistique)

12
Eunice Barber (athlétisme)

19 %

4 SONDAGE EXCLUSIF

LE PREMIER BAROMÈTRE DU SPORT ET DES SPORTIFS FRANÇAIS, EN PARTENARIAT AVEC EUROSPORT

ZIDANE TOUJOURS EN HAUSSE,  
L’ATHLÉTISME PLÉBISCITÉ

LES SPORTIFS PRÉFÉRÉS 
DES FRANÇAIS

L’OM, DE PEU
Marseille est en tête, juste devant Auxerre.
Comme quoi le travail effectué par les
nouveaux dirigeants porte ses fruits. Quant
à l’équipe d’Auxerre, les qualités de
communicant de son entraîneur Guy Roux
et son esprit «village gaulois» plaisent
visiblement aux Français. Lyon doit encore
conquérir les cœurs. Monaco figure en
bonne place, porté par ses performances. 

1 ATHLETISME 46 %
2 Football 42 %
3 Tennis/squash/badminton 35 %
4 Rugby 31 %
5 Cyclisme/VTT 29 %

Sports de glisse de montagne : 
6

ski, surf…
26 %

Natation/plongée
7

Auto/moto
24 %

9 Arts martiaux 18 %
10 Basket-ball 16 %

*Réponses hommes et femmes confondues.

11-15/09 19-23/09 Tendance Résultat
Fabien Barthez 70 % 69 % c – 1
Lilian Thuram 84 % 78 % c – 6
Marcel Desailly 64 % 59 % c – 5 
Mickael Silvestre 33 % 34 % + 1 
Bixente Lizarazu 72 % 76 % + 4
Patrick Vieira 69 % 65 % c – 4
Claude Makelele 63 % 57 % c – 6
Robert Pires 77 % 75 % c – 2
Zinédine Zidane 91 % 93 % +2
Thierry Henry 85 % 81 % c – 4
David Trézeguet 76 % 69 % c – 7

L’ATHLÉTISME EN FORCE
C’est une surprise: le sport qui intéresse le plus les Français
n’est plus le football, mais l’athlétisme. Les Championnats 
du monde et la qualité de leur organisation en sont
certainement à l’origine. Confirmation supplémentaire que 
les médias et les grands événements ont une influence
majeure sur les idées des Français, ce qui laisse des espoirs
aux sports habituellement moins valorisés. 
À noter que le classement des hommes n’est pas celui des
femmes: les sports de glisse, la natation et la danse font
bonne figure chez ces dernières.

LA DISCIPLINE SPORTIVE 
LA PLUS POPULAIRE

ÉQUIPE DE FRANCE
LE ONZE IDÉAL

LES VALEURS SÛRES
AU RENDEZ-VOUS
Interrogés une première fois juste
après les rencontres contre Israël 
(6 septembre 2003) et la Slovénie 
(10 septembre 2003), les Français
adoptent massivement les choix du
sélectionneur Jacques Santini. 
Interrogés à nouveau cinq jours après, 
leur enthousiasme fléchit légèrement. 
Tout le monde baisse sauf Zidane 
(+2, de 91% à 93% !) et Lizarazu.
Sylvestre est loin derrière le peloton; petit
manque de notoriété au moment où il
devient un homme clé du système Santini.

FOOT: LES CLUBS FAVORIS

1 MARSEILLE 26 %
2 Auxerre 25 %

Lyon
3

Monaco
15 %

Lens
Nantes
Bordeaux

7
Paris-SG

13 %

Guingamp
9

Lille
9 %

Metz
Montpellier
Nice

11 Rennes 5 %
Sochaux
Strasbourg
Toulouse
AC Ajaccio

18
Bastia

2 %

20 Le Mans 1 %

* La liste fermée comprenait 46 noms de joueurs ayant été 
sélectionnés ces deux dernières années par Jacques Santini.

LE VOTE DES FEMMES 
1 ZINEDINE ZIDANE 50 %
2 Bixente Lizarazu 32 %
3 Amélie Mauresmo 29 %
4 Christine Arron 28 %
5 Gwendal Peizerat 25 %

LE VOTE DES HOMMES 
1 ZINEDINE ZIDANE 51 %
2 Fabien Barthez 33 %
3 Richard Virenque 29 %

Christine Arron4
Thierry Henry

28 %

5 Stéphane Diagana 27 %

LE SACRE DES FOOTBALLEURS
Zidane, loin devant les autres sportifs, aussi bien chez les
hommes que les femmes, est le préféré des Français. Ce n’est
pas une réelle surprise, mais plutôt une confirmation. 
Plus étonnant, la place des athlètes, qui bénéficient
directement de l’effet Championnat du monde avec une très
belle troisième place de Christine Arron, une des trois seules
femmes présentes dans ce classement. Fabien Barthez,
malgré ses difficultés sportives à Manchester, reste haut
dans le cœur des Français. Quant à Lizarazu, il est plébiscité
par les femmes malgré une exposition inférieure aux autres
joueurs de l’équipe de France.

Parmi les noms suivants, quels sont les sportifs que vous préférez ? Précisez les sports qui vous intéressent le plus (dans les médias ou en pratique)*

Parmi les clubs de football présents en Ligue 1, quels sont ceux que vous préférez ? 

Dans les listes qui vous sont proposées (gardiens, défenseurs, milieux de terrain, 
attaquants), classez vos joueurs favoris*

5 14 %

Les hommes préfèrent les hommes. Une seule femme se
classe dans les cinq premiers du vote masculin : Christine
Arron. Sinon, Zidane, Barthez, Virenque, Diagana… 
La tendance cheveux courts ou crâne rasé l’emporte.

Les femmes aussi préfèrent les hommes, mais pas les
mêmes. Zidane seul est épargné. Exit Barthez, Virenque et
Diagana. Lizarazu (cheveux longs) et le patineur artistique
Peizerat (cheveux longs aussi) sont les élus du vote féminin.
Ici, Amélie Mauresmo passe devant Christine Arron.

FICHE TECHNIQUE
Ce sondage a été réalisé par l’Institut Novatris auprès d’internautes représentatifs de 
la population française totale sur les critères sexe, âge, CSP (CSP+/CSP–/inactifs), répartis
sur l’ensemble du territoire. Du 11 au 15 septembre 2003 (1008 personnes interrogées) 
et du 19 au 23 septembre 2003 (1026 personnes interrogées).

14 Carole Montillet (ski) 18 %
Robert Pirès (football)

16 Olivier Panis (Formule 1)  17 %
Marcel Desailly (football) 

17
Lilian Thuram (football)

16 %

Fabien Galthié (rugby) 
18 Tony Parker (basket) 15 %

Fabien Pelous (rugby)
Muriel Hurtis (athlétisme)

22
David Trezeguet (football) 

14 %

Arnaud Clément (tennis) 
24

Jackson Richarson (handball)
13 %

Amélie Mauresmo est devancée de peu par Christine Arron.

De gauche à droite :
Fabien Barthez, 
Bixente Lizarazu 
et Thierry Henry sont
incontournables pour 
le public français.
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